

## خبر

## رشد تجارت جهانی منفی شد

**بخش اقتصاد**– تجارت جهانی در هفت ماه نخست سال ۲۰۱۹ تحت تأثیر تشدید ابهامات سیاسی و جنگ تجاری آمریکا و چین که به روند صادرات لطمه زد، با رشد منفی روبرو شد.

اداره تحلیل سیاست اقتصادی هلند یا «سی بی بی ورلد تردی مونیتر» در گزارشی اعلام کرد ارزش واقعی صادرات جهانی در ژوئیه نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۰.۴ درصد کاهش پیدا کرده است. این رشد منفی کمتر از کاهش ۱.۷ درصدی در ژوئن بود اما ششمین کاهش ماهانه صادرات جهانی در هشت ماه گذشته به شمار آمد.

رزش صادرات جهانی از ابتدای سال میلادی جاری تا ژوئیه است به مدت مشابه سال گذشته که رشد ۳.۷ درصدی داشت، کمتر بود.

به گفته آدام اسلیتر، اقتصاددان برجسته در موسسه «آکسفورد اکونومیکس»، ارزش واقعی صادرات جهانی با وجود ادامه رشد اقتصاد جهانی که البته با آهنگ آهسته ای بوده، رشد منفی داشته است. ترخهای رشد بیشتر منطبق با دوره رکود و نه دوره های توسعه بوده است.

کاهش صادرات جهانی منعکس کننده افزایش تنشهای تجاری آمریکا و چین است که باعث تعرفه های واردات بالاتر و رشد منفی دو رقیم صادرات میان دو کشور شده است.

از زمان آغاز جنگ تجاری در ابتدای سال ۲۰۱۸، میانگین تعرفه های آمریکا روی صادرات چین در مقایسه با ۳.۱ درصد در ژانویه سال ۲۰۱۸، بیش از ۲۳ درصد افزایش داشته است. با این حال رشد منفی روند تجارت جهانی گسترده و ناشی از افت سرمایه گذاری بوده است. بر اساس گزارش فایننشیال تایمز، در هفت ماه نخست اسمال آمریکا، ژاپن، اروپای مرکزی و شرقی و همچنین خاورمیانه و شمال آفریقا همگی رشد منفی سالانه صادرات را گزارش کرده اند. در همین مدت، منطقه یورو رشدی نداشته است در حالی که در هفت ماه نخست سال گذشته رشد سالانه سه درصدی را تجربه کرده بود.

●●●●●

## پیامک های مزاحم همچنان تبلیغ می کنند

**بخش اقتصاد**– درحالی که سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی، سیم‌کارت‌های مزاحم ارسال‌کننده پیامک تبلیغاتی را مسدود می‌کند، این آمار در یک ماه گذشته ثابت مانده است.

به گزارش ایسنا، برای جلوگیری از ارسال پیامک‌های تبلیغاتی، راه‌های مختلفی از جمله استفاده از سامانه #۸۰۰\* که برای ساماندهی پیامک‌های تبلیغاتی که از طریق سامانه‌های ارسال پیام کوتاه و با سرشماره‌های مختلف برای مشترکان تلفن همراه ارسال می‌شد، ایجاد شد و سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی نیز سامانه ۱۹۵ را برای ساماندهی پیامک‌های تبلیغاتی که با شماره‌های شخصی ارسال می‌شدند، راه‌اندازی کرد.

مسدود کردن خطوط شخصی پس از این‌که کسب‌وکارها با مسدود شدن سرشماره‌های پیامکی، به ارسال پیامک تبلیغاتی با خطوط شخصی اقدام کردند، اتفاق افتاد و سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی تصمیم گرفت سامانه ۱۹۵ را برای مقابله با پیامک‌های تبلیغاتی که با شماره‌های شخصی ارسال می‌شوند، راه‌اندازی کند.

از سوی دیگر، مسدود کردن سرشماره‌های شخصی بدون شکایت از طرف کاربران، از طریق شناسایی رفتار سیم‌کارت‌هایی که تنها به ارسال پیامک‌های انبوه اقدام می‌کردند و استفاده‌های دیگری از جمله تماس و پیامک نداشتند هم راه دیگری برای جلوگیری از ارسال پیامک‌های مزاحم با شماره‌های شخصی بود.

بر این اساس، سازمان تنظیم مقررات ارتباطات از زمان مسدود کردن پیامک‌های مزاحم، تعداد خطوط شخصی قطع‌شده به دلیل مزاحمت پیامکی را اعلام کرده است.

هم‌چنین کاربران در صورت مواجهه با پیامک‌هایی که اقدام به ارسال پیامک‌های تبلیغاتی با شماره شخصی می‌کنند، می‌توانند شماره مورد نظر را به سامانه ۱۹۵ ارسال کرده تا روند مسدود کردن سیم‌کارت‌های مزاحم را تسریع کنند.

اما تا پایان مرداد ماه سال جاری، آمار مسدود شدن سیم‌کارت‌های مزاحم ارسال‌کننده‌ی پیامک تبلیغاتی، ۱۳۴ هزار ۱۴۵ خط بود که این آمار تا کنون تغییر نکرده است. با توجه به اینکه به گفته رگولاتوری، این آمار به صورت سیستمی و خودکار توسط سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی تنظیم می‌شود، این‌که این آمار در طول یک ماه گذشته ثابت مانده، به نظر می‌رسد بدین معناست که در این مدت شکایتی از خطوط شخصی ارسال‌کننده پیامک نشده است.

●●●●●

## همکاری ایران و ترکیه برای توسعه صنعت بذر در کشور

**بخش اقتصاد**– معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی گفت: سیاست وزارت جهاد کشاورزی در زمینه توسعه صنعت بذر در کشور، تکیه بر سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در این حوزه است. «عباس کشاورز » در دیدار هیأت ترکیه‌ای با وی که در معاونت امور زراعت برگزار شد، افزود: پیگیری طرف ترکیه‌ای از موضوع های نشست قبلی در خرداد ماه امسال نشان دهنده علاقمندی تهران– آنکارا به همکاری‌های مشترک است تا دو طرف زمینه همکاری‌های بهتری را در آینده داشته باشند و برای توسعه هر چه بیشتر همکاری ها و انتقال تجربیات گام‌های جدی تری برداشته شود.

معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به سیاست وزارت جهاد کشاورزی مبنی بر توسعه صنعت بذر در کشور با حمایت و تکیه بر سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در این حوزه، پیشنهاد داد: به منظور انتقال دانش فنی و استفاده از تجربیات دو کشور، طرف ترکیه‌ای با مشارکت طرف ایرانی در زمینه بذر کارگاه آموزشی در ایران برگزار می‌کند.

وی، جایگاه ایران در تولید محصولات سبزی و صیفی را مناسب توصیف کرد و با تاکید بر اهمیت انتقال فناوری تولید بذر این محصولات به کشور گفت: وزارت جهاد کشاورزی در زمینه انتقال فناوری تولید بذر به ایران، حمایت های لازم را انجام می دهد و آمادگی هرگونه همکاری در این زمینه نیز وجود دارد.

## {اقتصاد}

# کمبود پهنای باند و طرح‌های تشویقی دلیل کندی شبکه تلفن همراه

**بخش اقتصاد**– وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات درباره دلیل افت شبکه تلفن همراه توضیح داد: این کیفیت بد ناشی از کمبود پهنای باند فرکانسی در دسترس اپراتورهاست و طرح‌های تشویقی آنها که به صورت رایگان به کاربران داده می‌شود و ظرفیت کانال فرکانسی را تکمیل می‌کند، نیز مزید بر علت است. به گزارش ایسنا، محمدجواد آذری جهرمی در یک برنامه پخش زنده در اینستاگرام، درباره دلیل افت شبکه تلفن همراه؛ با اشاره به گزارشی از آخرین وضعیت کیفیت شبکه، اظهار کرد: همیشه معتقد هستم کیفیت شبکه جزو حق‌الناس است و باید درباره آن گزارش داد. در یکی دو هفته اخیر کاربران به کندی شبکه تلفن همراه اعتراض کردند. به همین دلیل کمیته‌ای تشکیل دادم و از آن‌ها خواستم تا گزارش‌ها را بررسی کنند تا بتوانم نتایج به‌دست‌آمده از این طریق با شما در میان بگذارم. کیفیت شبکه مسئله‌ای است که نباید آن را یک اتفاق لحظه‌ای قلمداد کرد و برای اندازه‌گیری آن نیاز به ابزارهای دقیق است.

وی با بیان اینکه از یک سال پیش پایش کیفی شبکه را به صورت جدی آغاز کردیم، افزود: حدود ۶۰۰۰ سنسور برای بررسی کیفیت شبکه در نقاط مختلف نصب کردیم. طبق این داده‌ها، مسیری که کاربر برای رسیدن به اینترنت طی می‌کند از گوشی تلفن همراه تا دکل مخابراتی و از آنجا به مرکز شبکه و گذرگاه اینترنت است. پس از آن هم که به سمت بین‌الملل می‌رود. در این راستا مسئولیت‌ها با گروه‌های مختلف است.

### چراغ شبکه ملی اطلاعات سبز است

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در ادامه با تشریح وضعیت شبکه ملی اطلاعات بیان کرد: ما یک هسته شبکه داریم که شبکه ملی اطلاعات است. طبق تعریفی که داریم بیشترین زمانی که به صورت مجاز بسته‌های شبکه منتقل شوند از سرخس تا آبادان چیزی حدود ۴۲ میلی‌ثانیه تأخیر است که این داده‌ها از طریق سایت قابل اندازه‌گیری است. هسته شبکه ما که وظیفه اصلی ارتباطات را برعهده دارد، وضعیت سبز دارد و استاندارد است.

جهرمی ادامه داد: یک سنجه کلی داریم که نشان می‌دهد متوسط تأخیر انتقال بسته‌ها در شبکه اصلی ما حدود ۱۹ میلی‌ثانیه است و حدود چهار دهم درصد پکت لاس‌ت (PACKET LOST) داریم. یک شرکت خصوصی نیز سامانه دیگری به نام LATENCY.IR راه‌اندازی کرده که نشان می‌دهد ما از مرکز داده در تهران به سایر نقاط کشور چه تأخیری داریم. این تأخیر در سایت‌های داخلی حدود

سه میلی‌ثانیه و در دسترسی به سایت‌های خارجی بیش از ۹۰ میلی‌ثانیه است. وی با بیان اینکه تکنولوژی ۴G ما برای همه اپراتورها و شرکت‌ها به صورت



متوسط از گوشی کاربر تا ۱۰ سرور حدود ۴۸ میلی‌ثانیه تأخیر را تجربه می‌کند، گفت: در تکنولوژی نسل سوم این عدد ۸۰ میلی‌ثانیه است، یعنی چیزی حدود دو برابر نسل چهارم. در تکنولوژی مودم‌هایی که شرکت‌ها ارائه می‌دهند و اینترنت ثابت نسل چهار است، تأخیر ۵۳ میلی‌ثانیه، وایمکس ۱۴ میلی ثانیه و در **ADSL** نیز ۲۹ میلی‌ثانیه است، یعنی بهترین خدمات برای علاقمندان به بازی‌های رایانهای خدمت وایمکس است که کمترین میزان تأخیر را دارد. وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره به سرورهای بین‌المللی، بیان کرد: ۱۰ سروری که در الکسا در رده‌بندی قرار دارند در تکنولوژی نسل چهار، تأخیر ۱۲۹ میلی‌ثانیه، نسل سوم ۱۶۳ میلی ثانیه، TD-LTE نیز ۱۳۱ میلی‌ثانیه، در وایمکس ۱۰۹ میلی‌ثانیه و **ADSL** هم ۶۹ میلی‌ثانیه است. اگر به پکت لاس‌ت

# شدت رشد قیمت‌ها کند شد

به صورت میانگین بیش از ۳ یا ۴ درصد بود و این عدد در حال حاضر به نیم درصد رسیده است که نشاندهنده کنترل شتاب قیمت‌ها و نه کنترل تورم است. وی تصریح کرد: بنابراین معنایش این نیست که قیمت ها کاهش یافته است؛ بلکه میزان افزایش نرخ کالاها کند شده است.

#### کاهش ۴۳ درصدی قدرت خرید مردم

این اقتصاددان گفت: مطابق با آمار منتشر شده از سوی مرکز آمار، تورم ۱۲ ماهه منتهی به شهریور ماه به ۴۲.۷ درصد رسیده است که نشان می‌دهد طی ۱۲ ماهه منتهی به شهریورماه متوسط قدرت خرید مردم میانگین ۴۳ درصد کمتر شده است. وی افزود: ممکن است این عدد تا پایان سال به ۴۵ درصد برسد که عدد بالایی محسوب می شود و دولت باید برای آن تدبیر کند.

#### بی ثباتی نرخ ارز عامل اصلی رشد تورم

شقایق شهری، همچنین با بیان اینکه یکی از عوامل موثر در نرخ تورم، قیمت ارز است، گفت: مهم‌ترین عامل تورم‌زای یکی دو سال اخیر بی‌ثباتی، نوسانات افزایش نرخ ارز بوده است. وی افزود: اصلی‌ترین عامل کاهش‌ی شدن آهنگ رشد تورم نیز ایجاد ثبات نسبی در بازار ارز و قرارگیری در ریل کاهشی طی ۴ ماه اخیر بوده است. این اقتصاددان تاکید کرد: باید تلاش کنیم ثبات بازار ارز حفظ شود؛ چراکه تا زمانی که نرخ ارز کنترل شود و روند کاهشی داشته باشد، نباید منتظر شتاب افزایشی قیمت ها باشیم.

## آگهی دعوت نوبت سوم به منظور کاندیداتوری در هیات مدیره اتحادیه صنف بارفروشان میوه و تره‌بار شهرستان رشت

با استناد ماده ۲۲ قانون نظام صنفی و ماده ۶ آیین‌نامه اجرایی با عنایت به اینکه انتخابات آن اتحادیه در حال انجام می‌باشد، لذا در صورتی‌که تمایل به کاندیداتوری جهت عضویت در هیات مدیره اتحادیه یا بازرس صنف مذکور را دارید از تاریخ ۱/۱۱/۹۸ لغایت ۲۰/۷/۹۸ به مدت ۱۰ روز با در دست داشتن مدارک ضمن ثبت‌نام الکترونیکی در سامانه ایرانیان اصناف یا اتحادیه مربوطه شخصا جهت تکمیل و تأیید نهایی ثبت‌نام با ارایه اصل مدارک و تصویر پیش ثبت‌نام به دبیرخانه هیات اجرایی برگزاری انتخابات اتحادیه‌های صنفی مستقر در سازمان صنعت، معدن و تجارت استان گیلان (اداره اصناف) واقع در رشت – کمربندی شهید بهشتی –سراه لامپ سازی – ساختمان شهید نورانی سازمان صنعت، معدن و تجارت (بازرگانی سابق) مراجعه فرمائید. لازم به ذکر است فقط از متقاضیانی که کلیه مدارک جهت تطبیق (بند ۱ تا ۵) را در مدت تعیین شده ارایه نمایند ثبت‌نام به‌عمل می‌آید.

### مدارک مورد نیاز:

- اصل و کپی پروانه کسب معتبر دایم
- اصل و کپی تمام صفحات شناسنامه
- اصل و کپی آخرین مدرک تحصیلی دیپلم برای افراد فاقد سابقه عضویت در هیات مدیره
- اصل و تصویر کارت ملی
- عکس جدید ۴ × ۶ با زمینه سفید (۶ قطعه)
- گواهی عدم سوء پیشینه کیفری
- گواهی عدم اعتیاد به مواد مخدر

شرایط کاندیداها به شرح ذیل می‌باشد:

- تابعیت جمهوری اسلامی ایران
- اعتقاد و التزام عملی به نظام جمهوری اسلامی ایران
- نداشتن سوء پیشینه کیفری موثر
- عدم ممنوعیت تصرف در اموال مانند: حجر، ورشکستگی و افلاس
- عدم اعتیاد به مواد مخدر
- عدم اشتهار به فساد
- داشتن حداقل مدرک تحصیلی دیپلم برای افراد فاقد سابقه عضویت در هیات مدیره اتحادیه
- حداکثر سن در زمان ثبت‌نام ۷۵ سال تمام
- داشتن پروانه کسب معتبر دایم
- وثاقت و امانت

## هیات اجرایی برگزاری انتخابات اتحادیه‌های صنفی شهرستان رشت

سال بیست و سوم/ شماره ۵۳۰۷

# کندی شبکه تلفن همراه

که موجب گم شدن بسته‌ها و قطعی ارتباط می‌شود بپردازیم، ۱۰ سرور داخلی ما از گوشی‌های مختلفی که در ۶۰۰۰ سنسور اندازه‌گیری شده در نسل چهارم ۲۲ صدم درصد، در نسل سوم ۴۳ صدم درصد، در TD-LTE برابر ۲۱ صدم درصد، در وایمکس ۳۹ صدم درصد و در **ADSL** نیز ۲۹ صدم درصد است.

### خدمات نسل چهار استاندارد است

جهرمی خاطرنشان کرد: برای خدمات نسل چهار و سه ایرانسل و نسل چهار همراه اول حدود استاندارد را می‌بینیم اما تأخیر نسل سوم همراه اول عددی حدود ۲۳۰ میلی‌ثانیه را با سرورهای داخلی ما تجربه می‌کند که این اشکال بزرگی در شبکه است. در ارتباطات بین‌الملل نیز همینطور است و نمودار نسل سوم همراه اول کیفیت بسیار نامناسبی دارد. بنابراین در ارتباطات بین‌الملل و شبکه داخلی اختلال را تجربه نمی‌کنیم، اما کاربرانی که از نسل سوم همراه اول و نسل چهارم رایتل استفاده می‌کنند، با مشکلات جدی در کیفیت مواجه هستند. وی درباره دلایل این مسئله توضیح داد: شبکه تلفن همراه برای انتشار خودش از فرکانس استفاده می‌کند. میزان پهنای باند در اختیار اپراتورها پارامتر حائز اهمیتی در کیفیت سرویس است. در یک ماه گذشته با توجه به نیازهای هواپیمایی کشوری داشتند، مجبور شدیم در باند ۹۰۰ مگاهرتز میزانی از پهنای باند را به سیستم هواپیمایی کشور اختصاص دهیم که از پهنای باند فرکانسی که مخصوص نسل سوم همراه اول بود، کاسته شد. خدمات وویس همراه اول هم روی همین فرکانس

بود که به همین دلیل با اشباع جدی در کانال فرکانسی مواجه شده است. این کیفیت بد ناشی از کمبود پهنای باند فرکانسی در دسترس اپراتورهاست. طرح‌های تشویقی اپراتورها نیز که به صورت رایگان به کاربران داده می‌شود و ظرفیت کانال فرکانسی را تکمیل می‌کند، هم مزید بر علت است. وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات درباره راحل این مسئله گفت: سازمان تنظیم مقررات و اپراتورها اقداماتی را برای این موضوع در نظر گرفته‌اند. از جمله راه‌حل‌ها بازنگری در پهنای باند فرکانسی است. منطقی نیست شبکه‌ای که ظرفیتش خالی است یک پهنای باند داشته باشد و اپراتوری که مشترکین زیادتری دارد نیز همان میزان پهنای باند در اختیارش قرار گیرد.افزایش ظرفیت اتصال سایت‌های اپراتور به فیبر نوری نیز از دیگر اقداماتی است که در این خصوص انجام خواهد شد.

### ساماندهی یارانه پنهان در سال ۹۹

شقایق شهری در ادامه اظهار داشت: دولت امسال تصمیم دارد ساختارها را آماده کند که از سال آینده ساماندهی یارانه پنهان را کلید بزند، طبیعتا اگر از درآمد حاصل از این اصلاح دولت استفاده کند تا حدودی می تواند شفاف کنونی قدرت خرید مردم را کاهش دهد. وی ادامه داد: ساماندهی یارانه های پنهان و بازتوزیع درآمدهای حاصل از اصلاحات نظام یارانه ای می تواند یکی از گام های تمیم قدرت خرید مردم باشد. این اقتصاددان تاکید کرد: ثبات نرخ ارز، تلاش برای ثبات نرخ دلار، اصلاحات نظام یارانه پنهان و بازتوزیع درآمدهای حاصل از اصلاحات نظام یارانه ای می تواند ۴ گام مهم در بهبود قدرت خرید مردم و کنترل نرخ تورم باشد.

#### پرداخت بسته حمایتی به اقشار ضعیف باید پیوستگی داشته باشد

وی در رابطه با پرداخت بسته حمایتی به مردم، گفت: برای سه دهک پایین درآمدی باید پرداخت بسته های حمایتی نقدی و غیرنقدی پیوستگی داشته باشد زیرا با بسته های حمایتی دوره ای و موقتی نمی توان قدرت خرید ۳ دهک پایین درآمدی را ترمیم کرد. برای این ششر باید افزایش یارانه های نقدی و پرداخت بسته های غیرنقدی پیوستگی داشته باشد. شقایق شهری گفت: برای ترمیم نسبی قدرت خریدم دهک های درآمدی ۴ تا ۶ تا هم می توان بسته های حمایتی موقتی را در نظر گرفت.

## عاقبت گوشی‌هایی که از واردات مسافری سوءاستفاده کردند، چه می‌شود

**بخش اقتصاد**– با توجه به حاشیه‌هایی که برای واردات گوشی‌های مسافری ایجاد شده است، در صورت عدم احراز هویت افرادی که گوشی را به صورت مسافری ثبت کرده‌اند، گوشی در موعد اعلام شده مورد اعمال قانون قرار می‌گیرد.

به گزارش ایسنا، پس از اجرای طرح رجیستری، برخی از فرورشدگان سودجو در بازار به افزایش قیمت گوشی با این بهانه اقدام کردند، در صورتی که مسئولان بارها اظهار کردند رجیستری هزینه‌ای ندارد و نباید باعث افزایش قیمت شود. از طرفی در یک سال گذشته، موضوع افزایش نرخ ارز نیز با توجه به ماهیت وارداتی بودن گوشی‌ها، موجب افزایش دو تا سه برابری قیمت گوشی‌ها شد.

در عین حال، واردات گوشی‌های مسافری با هزینه پایین‌تر، موجب شد سودجویان که مسافر نبودند هم، از این امکان فراهم‌شده که با استفاده از کارت ملی، امکان واردات یک گوشی وجود داشت، استفاده کنند. در برهه‌ای شرایط این‌طور بود که قاچاقچی بارش را بدون ثبت سفارش به صورت قاچاق وارد کشور می‌کرد و با عنوان گوشی مسافری می‌توانست رد رجیستری بگذرد.

اما موضوع واردات گوشی مسافری توسط کسانی که واقعا مسافر نبودند و از اطلاعات مسافران سوءاستفاده کردند، به اینجا ختم نشد. اگرچه با اتصال سامانه‌های نیروی انتظامی و گمرک، دیگر فقط کارت ملی برای واردات گوشی مسافری کافی نیست و مسافر واقعی می‌تواند از این امکان استفاده کند، برخی با گرفتن اطلاعات مسافران، به واردات گوشی به اسم آن‌ها اقدام کردند و این موضوع واکنش وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات را در پی داشت و وی از کلاهبرداری عده‌ای که به حاجیان امسال سیم‌کارت رایگان داده‌اند و از مدارک آن‌ها سوءاستفاده و گوشی قاچاق ثبت کرده‌اند، خبر داد.

### داستان ۳۰ هزار گوشی قطع شده چیست؟

از طرفی اخیرا خبری مبنی بر قطع شدن ۳۰ هزار گوشی که از طریق مسافری وارد شده بودند، در رسانه‌ها منتشر شد. در این راستا حمیدرضا دهقانی‌نیا –سخنگوی طرح رجیستری– درباره این خبر اظهار کرد: ۳۰ هزار دستگاه تلفن همراه قطع نشده است، بلکه به دلیل محرز شدن تخلف سوء استفاده از تسهیلات مسافری، برای این دستگاهها پیامک هشدار ارسال شده است. در حال حاضر ثبت مسافری تبدیل به یک رویه تجاری شده است که خلاف قوانین امور گمرکی است و طبق قانون مبارزه با قاچاق، این دستگاه‌ها مصداق کالای قاچاق محسوب می‌شوند. او همچنین خاطرنشان کرد: افرادی که با گذرنامه خود و برای استفاده شخصی، گوشی را به صورت مسافری ثبت کرده‌اند، در صورت دریافت پیامک هشدار با در دست داشتن گذرنامه و مدارک هویتی به ادارات صنعت و معدن مراجعه کنند، در صورت عدم احراز هویت شخص مسافر، گوشی در موعد اعلام‌شده مورد اعمال قانون قرار خواهد گرفت.

### اختلاف قیمت معنادار گوشی‌های وارداتی و مسافری

همچنین محمدجواد آذری جهرمی –وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات– درباره موضوع از دسترس خارج شدن ۳۰ هزار دستگاه تلفن همراه اظهار کرد: ایرادی در این سازوکار وجود دارد؛ مثلا اگر واردکننده رسمی بخواهد یک گوشی با قیمت ۱۰ میلیون تومان وارد کند، برای برد رجیستری آن حدود یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان بابت گمرک، عوارض و مالیات بر ارزش افزوده پرداخت کند و اگر این گوشی از طریق مسافری باشد این رقم ۱۸۰ هزار تومان می‌شود، اینجاست که اختلاف معناداری شکل می‌گیرد و حاشیه‌های متعددی به وجود می‌آید.

وی افزود: این افراد یک روز از پاسپورت حجاج و مسافران استفاده می‌کنند، یک روز سیم کارت به نام دیگران صادر می‌کنند و با پرداخت ۳۰۰ هزار تومان معافیت پاسپورت آن‌ها را می‌خرند. در حال حاضر هم مراسم اربعین را در پیش داریم که بیش از ۳ میلیون نفر از مرز رد می‌شوند. اخیرا نیز شهیدام که افرادی از لب مرز به مدت نصف روز می‌روند به آن طرف مرز و به عنوان مسافر، اقدام به ثبت گوشی می‌کنند. در این خصوص از وزیر اقتصاد خواستم با تشکیل کارگروهی ایراداتی که وجود دارد را تصحیح کنیم. وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات همچنین خاطرنشان کرد: این تسهیلات برای مسافر در نظر گرفته شده نه این که چارچوبی باشد برای رانت؛ این حق مسافر است، بتوانند گوشی که از سفر آورده را رجیستر کند. اگر این قانون از بین برود، قطعاً حق مردم ضایع خواهد شد.